
CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE

NEGRA DE FRANCA  - “COMDECON”

ATA  DA  4ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  PARTICIPAÇÃO  E

DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA – “COMDECON”.  Ao décimo

terceiro dia do mês de abril de 2022, por meio da plataforma de Videoconferência Google Big Blue, teve

início a 4ª Reunião Ordinária do COMDECON, cuja abertura foi realizada pela Presidenta Rose Morais, que

solicitou à Secretária Executiva Mariângela Finotti,  o  1 -  Expediente da Reunião : 1.1. Registro das

presenças  e  verificação  de  quórum,  que  fora  confirmado  com  as  seguintes  presenças  dos(as)

Conselheiros(as)  Titulares: Rosicler  Lemos  da  Silva,  Diego,  Mariana  Rosa,  Angela,  Rose  Morais,

Walquiria,  Thales,  Helio  e  Adenilson;  Conselheiros(as)  Suplentes  na  Titularidade: Julio,  Elisabeth,

Gabriela,  Leonther,  Wesley,  Carlos  Henrique  Ferreira  e  Elaine  Neves;  Conselheiros  Suplentes: não

houveram;  Convidados(as): Glenda  Melo;  Sandra  Trevisan,  Jean  e  Karen  Lopes.  1.2.  Registro  das

ausências justificadas: Maria Inês, Elaine T. Santos, Sueli Helena, Otávio, Ana Paula, Hugo, Fabrício,

Albério, Bruno, Eli, Carlos Eduardo Rogério, Carlos Eduardo Silva, Guilherme e Dionata.  Registro das

ausências injustificadas: Gustavo, Douglas,  Edilce,  Adriana,  Ana Tereza,  Ana Cristina,  Tony, José A.

Soares, Fernanda, Rogerio H., Vinicius, Ana P. Romão, Edmilson e Tuanny. 2 - Referendo de aprovação

de ata: Ata da 2ª. Reunião Ordinária de 10/03/2021 e da 6ª. Reunião Ordinária de 14/07/2021, aprovadas

por  e-mail,  com  o  quorum  necessário  de  Conselheiros  titulares  ou  de  suplentes  na  titularidade.  O

COMDECON possui 13 ATAS de 2021, sendo: 07 Atas já aprovadas  e 06 Atas pendentes por confecção

(3ª. RO de 14/04;  8ª. RO de 11/08; 9ª. RO de 08/09; Posse de 10/11  e 1ª. RO de 10/11); O COMDECON

possui   03 ATAS de 2022, sendo: 03 Atas pendentes por confecção ( 1ª. RE de 24/01; 2ª. R.O de 09/02 e 3ª.

RO de 09/03);  3 -  Aprovação da pauta (Assuntos  e Informes) e  inclusão de informes:  a  pauta foi

aprovada por unanimidade, sem acréscimos de novos assuntos. 4 – Assuntos: 4.1. Termo de Compromisso

para  recebermos  a  Obra  do  artista  Hélio  Tasso: Rose  Morais  solicitou  apoio  do  Thales  e  Diego,

Advogados que compõem o Conselho, na elaboração de um Termo de Doação solicitado pela família do

artista,  enquanto  garantia  de  que  a  obra  permanecerá  no  Memorial  da  Resistência  Negra  e  qualquer

problema  com  o  espaço,  a  obra  será  destinada  ao  acervo  da  Pinacoteca,  sob  responsabilidade  do

COMDECON.  4.2.  Projeto  Impulsionando  Carreiras:.  Diego  apresentou  o  Projeto  Impulsionando

Carreiras e solicitou o apoio do COMDECON, que foi confirmado. Fabrício sugeriu fazer a ponte com

outras áreas profissionais da UNIFRAN. 4.3. Redes Sociais: Dialogado sobre a importância de movimentar

as redes sociais, para isso, foi solicitado apoio para todas(os) as/os Conselheiras(os), em especial quanto a

sugestões  de  postagens.  4.4.  Retomada  do  Momento  COMDECON:  destacou-se  a  importância  da

retomada das Lives, com pautas necessárias, como por exemplo o trabalho realizado pelos CRAS e CREAS,

como sugeriu a Ana Paula, sendo que o Colegiado precisará se empenhar nesta tarefa, que é trabalhosa,

razão pela qual será necessário o apoio de todo o Conselho. 4.5. Notícias sobre o Centro de Referência

Afro x Núcleo Reconhecer de Atendimento, Defesa dos Direitos e combate à violência da População
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Negra,  Mulheres  e  LGBTQIA+: Destacou-se  sobre  a  importância  da  Casa  Afro  São  Paulo/SP  e  a

necessidade  de  elaboração  do  Plano  Municipal  de  Igualdade  Racial,  pelo  Grupo  de  Trabalho  -  GT

Legislativo.  Mariângela  informou  também sobre  o  trabalho e  a  importância  do  Núcleo  Reconhecer  no

atendimento  a  estes  segmentos  populacionais.  4.6.  Devolutiva  em relação  aos  seguintes  assuntos  já

discutidos anteriormente: a) Referente a participação dos Conselheiros no evento do Gabinete em

10/03  e  em São  Paulo  em 14/03/2022,  sobre  o  Hospital  Estadual  de  Franca:  Evento  ocorreu  sem

representatividade negra, e foi considerado um encontro político e de apoio ao Governador Rodrigo Garcia.

b) Proposta de data para a Reunião Extraordinária do COMUPI com a Profª. Dra. Andreia Liporoni

da UNESP/ Campus Franca, para o processo formativo dos Conselheiros:  Houve a proposta de dois

momentos  com a  Prof.  Andreia:  uma  data  para  a  Reunião  de  Planejamento  e  outra  para  o  Processo

Formativo, em formato de Reunião Extraordinária Ampliada, online, no período noturno. Irão compor a

Comissão de Planejamento: Dú, Rose, Rosicler,  Elaine e Mariana.  4.7. Ações e Eventos realizados: a)

14/03 – 9h00 Visita dos Jovens do SCFV do Aeroporto no Memorial da Resistência Negra; b) 14/03 –

14h00 Visita  dos  Jovens  do SCFV do Aeroporto  no Memorial  da Resistência  Negra ,  que  foi  um

sucesso; c) 01/04 -  Visita Técnica dos Jovens de Guaracy/SP, no Memorial da Resistência Negra. Rose

Morais realizou as devolutivas quanto às visitas recebidas pelo GT de Educação no Memorial da Resistência

Negra,  destacando  que  as  mesmas  foram  excelentes.  4.8.  Ações  e  Eventos  agendados: Rose  Morais

divulgou as seguintes ações que ocorrerão em maio de 2022: a) 23/05 – Homenagem em comemoração ao

95º  aniversário  do poeta  Francano Sr.  Carlos  Assumpção,  no Memorial  da  Resistência  Negra,   com a

entrega do Busto ao  poeta, obra esta que será permanente no Memorial, doada pela artista Elizabeth Salles

do Rio de Janeiro, que estará presente no evento. Nessa mesma ação, haverá a presença da família do Hélio

Tasso, que fará a doação do quadro Cristo Negro; b) 28/05 – 2º. Forum Mulheres do Brasil / Igualdade

Racial / Tema: A inclusão da Mulher Negra no mercado de Trabalho; A Flávia Mildes será convidada para

falar sobre este assunto; c) Em maio, em data a confirmar - Visita ao MASP - Museu de Arte de São Paulo,

para apreciação da Exposição de Abdias do Nascimento, sendo solicitado a FEAC o transporte para as(os)

Conselheiras(os)/Ofício nº. 241/2022 da FEAC, que em resposta, disponibilizarão somente 3 vagas.  4.9.

Publicação do Edital de Convocação do Processo Seletivo nº. 001/2022 para o Cargo de Diretor do

Ensino Fundamental, fls. 07 e 08 do DOM de hoje, com 4 Profissionais Negros, em cumprimento à Lei

de  Cotas:  O  COMDECON,  por  meio  do  GT  Legislativo  deverá  acompanhar  estas  publicações,  em

cumprimento  a  Lei  de  Cotas.  4.10.  Acolhida  da  denúncia  recebida  de  família  de  paciente  com

Alzheimer: Karen  relatou  situação  que  sua  família  está  vivenciando  devido  dificuldades  no  acesso  a

Política de Saúde e Assistência Social. O COMDECON irá oficiar a Secretaria de Saúde e a Secretaria de

Assistência  Social,  solicitando informações  quanto  ao atendimento  da pessoa idosa.  A Rose Morais  se

prontificou em conversar  com a Karen no privado,  saber  mais  detalhes  e  ver  a  possibilidade  de poder
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contribuir. 5 – Informes: Rose Morais realizou os seguintes informes:  5.1. Secretaria da Justiça realiza

cursos EAD sobre ações afirmativas de combate ao racismo para SP e SC; Leitura compartilhada com

os/as  presentes.  5.2.  Outras  iniciativas  e  propostas  dos  Conselheiros  e  da  Comunidade; Dado  o

adiantamento da hora, não foi aberta a palavra nesta reunião.  5.3. Agenda das Reuniões e Eventos do

COMDECON para o segundo trimestre de 2022; Compartilhada com os/as presentes, para ciência. 5.4.

Agenda  das  Reuniões  e  Eventos  da  Secretaria  Executiva  para  o   segundo  trimestre  de  2022;

Compartilhada  com os/as  presentes.  Sem mais  para  o  momento  e  agradecendo  a  presença  de  todos,  a

Presidente  Rose  Morais  encerrou  a  presente  reunião;  a  ata  foi  lavrada  pela  Rosicler  Lemos  da  Silva,

revisada pela Secretária Executiva Mariângela Finotti Ribeiro Mendes e segue assinada por mim, Rosicler

Lemos  da  Silva  …………………………………………...  e  pela  Presidente  Rose

Morais………………………………….... Franca, 29 de Agosto de 2024 
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